

用热血凝聚爱

张智:市人民医院麻醉科手术室护士
献血量:9500毫升

张智是乐山市人民医院的一名普通护士,自2008年6月第一次献血至今,他已累积献血9500毫升,用一腔热血挽救垂危的生命。

“很多人问过我为什么会一直坚持献血,除了一颗不变的帮助他人的初心,更多的是我知道它的重要性。”张智告诉记者,刚开始献血时他还是一名学生,只是单纯觉得应尽自己的绵薄之力帮助别人。但参加工作后,张智才更加深刻地理解临床用血的重要性。“就我们心脏专业来说,每一台手术都需要用2000—3000毫升血,病情复杂的会需要更多。去年一年,我们心脏大血管专业手术用血达到了70万毫升。有时候遇到没有血液供应,手术就无法开展,只能停掉。”工作经历,让张智更加坚定要将无偿献血坚持下去。

不仅自己献,在病人入院时,张智还会鼓励动员病人家属也参加无偿献血,以一个医务工作者的身份及亲身经历告诉大家,适当献血不仅不会损害身体反而可以促进健康。一人献血百次不如百人献血一次。张智常说:“以我微小之忍受,换他人重来之生命。这是我们所有护理人员的心声,也是我们坚持的动力。希望更多人参与到无偿献血事业中来,用爱点亮他人生命之光。” 记者 戴余乐



张智 受访者供图

内心满是自豪

肖月琴:市中医院脑病科、介入科护士长
献血量:1100毫升

“我第一次献血是刚参加工作的时候。”回忆起曾经献血的经历,肖月琴依旧记忆如新,“那时候我才23岁,刚到医院工作,当时还有点晕血……”

肖月琴是乐山市中医院脑病科、介入科护士长,身为医护人员的她,深知献血会在关键时刻挽救患者的性命。2003年,刚参加工作的肖月琴看到了血站缺血的消息,她勇敢地迈出了第一步。“当时真的没有想那么多,就觉得自己身体状况不错,能够贡献自己的一份力,就去了。”肖月琴告诉记者,献血并没有给身体带来任何不适,反而献血可以刺激造血功能,增加新生红细胞,对健康有积极影响。



肖月琴(左一)受访者供图

之后,每隔几年,肖月琴就会主动参与献血。如今她已经献血4次,累计献血1100毫升。“这么多年来,我身体一直很好,很少感冒,如果有机会,我会继续坚持无偿献血。”肖月琴告诉记者,献血时,看着血液通过细长的连管逐渐进入血袋会心生感动。“因为这条长长的连管,一头连接的是我,一头是亟需血液的病人。”

记者 宋宇凡

血总是热的!

6月14日世界献血者日来临之际,聆听乐山无偿献血者故事

编者按:

“无偿献血,让世界继续跳动。”

在我们身边,有这样一些人,他们从事不一样的职业,来自不同的领域,承担着不同的社会责任,但他们有一个统一且光荣的名字:无偿献血者!正是因为有了像他们这样的无偿献血者,才给了许多生命重新绽放的希望;正是因为他们的奉献、他们的爱心,越来越多的人加入无偿献血队伍,将献血当成一件光荣的使命。

6月14日,是世界献血者日。让我们走进乐山无偿献血优秀志愿者,聆听他们的故事,让这条红色纽带连接你我。

“我是一名医务工作者,也是一名党员,献血是再平常不过的事情了。”提起坚持献血27年的事迹,郝更生显得十分云淡风轻。

今年49岁的郝更生是乐山爱尔眼科医院院长,也是一名无偿献血者。27年来,他累计献血20次,总量达6600毫升,获得2018年至2019年度全国无偿献血奉献奖银奖。

提起当初为什么参与无偿献血,郝更生表示,“当时我是一名医学生,也没想太多,就知道献血不仅仅是简单的献爱心,还可能会多挽救一个人的生命。”后来,成为医务工作者和党员的郝更生更是将献血养成了生活的习惯。

有一段时间隔半年献一次,有的时候隔一年或者两年,每次200至400毫升不等,郝更生的献血记录早已填满了多个鲜红的献血证。

“献出一腔热血,收获一枚银奖!”今年1月,郝更生将献血获奖的图片分享到朋友圈,收获无数点赞。“我会发朋友圈,有时候也能带动周围的人参与到无偿献血的队伍中来。”郝更生告诉记者,之后他还将继续坚持无偿献血,冲刺金奖!

记者 宋宇凡



郝更生 受访者供图

收获银奖 冲刺金奖

郝更生:乐山爱尔眼科医院院长
献血量:6600毫升



许农新 受访者供图

今年57岁的许农新是夹江县人民政府的一名基层工作人员。从2001年至今,他已经献血23次,累计献血8800毫升,8本献血证记录了他无偿奉献爱心的点点滴滴。

“我的父亲母亲生病时都输过血。尤其是我的父亲,最终因为血站缺血而错过了挽救生命的机会。”许农新告诉记者,能坚持多年献血,也是希望能帮助到缺血的病人。

2001年,在乡镇工作的许农新带头献血。“那是我第一次接触到献血,我只献了200毫升,发现身体并无异常。后来,我又尝试献血400毫升,也没有发现不适。”之后,很长一段时间,他坚持每年献血两次,每次400毫升。

献血20年来,他已经收获全国无偿献血奉献奖铜奖、银奖和金奖。摘得大满贯的他还深深地影响着周围的人。“我曾到一个偏远乡镇担任党委书记,鼓励身体健康的人献血,单位很多小伙子也加入到了无偿献血的行列中来。”

记者 宋宇凡

8本献血证引以为豪

许农新:夹江县人民政府工作人员
献血量:8800毫升